

短新闻

当事人“零次跑”
迁户口“跨省通办”

通讯员 何炜

本报讯 “我终于变回温州人了，麻烦你了，万分感谢！”日前，得知自己的迁户问题已成功解决，周先生对着温州市公安局瓯海区分局梧田派出所户籍民警蔡芳芳连声称感谢。

周先生原籍在瓯海区泽雅镇，1979年应征入伍去了山西服役，1984年退伍后留在了山西参加工作，在当地登记了集体户口并办理了身份证件。工作不久，周先生为方便照顾父母，回到温州工作生活。那时候，户口从省外迁回来的手续比较繁杂，需周先生持准迁证到山西办理户口迁出手续再赶回温州办理落户。一方面路途遥远，一方面准备材料及办理业务等花费时间较长，周先生迟迟未得空前往办理，而这一拖便是多年。

近期，温州市开始全面推开户口“跨省通办”业务，户口跨省迁移不再需要当事人持准迁证到户口迁出地派出所迁出户口再持迁移证到落户地落户，中间的所有环节由迁入地和迁出地派出所直线沟通并联网核查系统配合完成。梧田派出所接到周先生的咨询后，蔡芳芳当即告知周先生，他的情况符合“跨省通办”要求，可以直接通过“浙里办”系统线上申请。

因周先生的集体户口在山西，且已是多年前的事了，为了让周先生明晰申办流程、顺利办理迁户手续，蔡芳芳多次主动与山西警方联系，协查周先生信息，在周先生“零次跑”的情况下，顺利为其办理户口迁移。

深入社区普法宣传
提醒增强安全意识

通讯员 徐夏巍 项雅琦

本报讯 日前，兰溪市社会心理服务发展中心的矫正对象们化身“普法先锋”，深入社区开展普法宣传活动，助力社区居民楼以及沿街商铺的消防灭火器材检查工作，并在各小区居民楼宣传栏内放置国家反诈中心APP下载安装指南。

矫正对象们还以小组为单位，上门向居民们宣传用火、用电、用气安全常识，提醒大家要增强安全意识，定期检查家中电器和楼道消防器材。



图说平安

传承烈士革命精神

近日，金华经济技术开发区消防救援大队来到红军烈士蒋宝贤故里、浙中地区第一支党领导的红色武装诞生地安地镇蒋里村，开展“寻访红色基地汇聚信仰力量”主题党日活动。

通讯员 叶巍 摄



提升高温作战能力



近日，绍兴市消防救援支队先后组织高层建筑人员密集场所、大跨度厂房灭火救援实战演练，强化“防消联勤”，提升队伍在高温下作战的能力。

通讯员 余昌龙 摄

筑牢校园安全屏障

近日，龙游县公安局联合县教育局、保安公司等组织全县教育系统295名保安开展专业技能培训，全面提高保安的反恐意识、安全意识、技能水平和应急处突能力，筑牢校园安全第一道屏障。

通讯员 叶娟
朱晨辉 摄

交通安全送进村里



近日，泰顺县交通警察大队五中队开展“美丽乡村安全行，电影下乡进万村”交通安全主题宣传活动，提高村民们的交通安全意识。

通讯员 缪凝南 摄

消防员子女夏令营

近日，义乌市消防救援支队在稠江救援站举办“快乐暑期欢乐童行”托管兴趣班。来自基层救援站的10余名消防员子女参加了夏令营乒乓球培训。

通讯员 陈文青 摄



平安点滴

“绿色通道”解民忧

通讯员 高茵

本报讯 日前，金老先生夫妇带着小外孙，急匆匆地赶到温州市民中心出入境窗口，想为小外孙加急办理护照。

原来，金老先生的女婿于今年上半年前往新加坡读博士，1个月前突感身体不适，被确诊为癌症晚期，至今仍在住院，且已无力回国，现在唯一期望就是能尽快与年仅10岁的独子见一面。

了解情况后，受理民警立即开启“绿色通道”，全程跟踪指导办理。次日下午，金老先生就拿到了外孙的护照，不禁热泪盈眶，对出入境优质、高效的便民服务表示由衷感谢。

警车开道护送病孩

通讯员 林花花

本报讯 “交警同志，请你帮帮我，救救我的孩子吧！”近日，一辆白色小轿车突然停到正在苍南高速口执勤的交警面前，向其寻求帮助，车里一名小男孩面色铁青、嘴唇发白，全身不停抽搐，情况十分危急。

交警二话不说，立马跳上警车为这辆小轿车开道，直奔医院，仅仅3分钟，就将昏迷的孩子送到了医院急救室门口。交警目送该男子将孩子送到了医生手里，才默默离去，回到工作岗位。后经了解，孩子经过救治已无大碍。

“扫黄打非”联合查

通讯员 张越

本报讯 连日来，杭州市西湖区北山街道宝石社区联合北山派出所、街道平安办，开展“扫黄打非”联合排查活动，通过走访、巡查等方式，深入辖区内酒吧、酒店、俱乐部等重点场所进行检查，并向各场所经营业主详细讲解涉毒、涉黄违法犯罪要承担的法律后果，要求各经营场所远离黄、赌、毒。

同时，社区网格员与民警加大宣传力度，通过发放宣传单、集中宣讲，结合“守根脉 保平安 办实事”网格大走访等形式，把“扫黄打非”知识送到群众身边。

接力救援自燃汽车

通讯员 伍明哲

本报讯 近日，平阳县鳌江镇104国道务垟西路口一辆白色轿车发生自燃，热心群众和交警、消防员接力救援，火势被成功扑灭。

当天22点52分，姜先生驾车途经事发路段时，发现车辆冒起白烟，赶紧下车拨打了119。

由于车上没有配备灭火器，姜先生只能眼睁睁看着火势变大。平阳交警大队二中队交警赶到后，和两名热心群众一起，拎着灭火器上前灭火，及时控制住了火势。

随后消防人员到达现场，对余火进行清理，确保无复燃风险。

村口樟树下说反诈

近日，龙游县公安局湖镇派出所巾帼警务站民警来到社阳乡连上村，在村口樟树下，面对面、手把手教村民们如何防诈骗。

通讯员 刘仙 摄

